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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2025/26:339 Genomförande av jordbruksavdraget

Jordbruksavdraget har utretts i syfte att stärka konkurrenskraften i det svenska 
jordbruket, förbättra lönsamheten för lantbrukare och bidra till 
livsmedelsberedskap i hela landet. Utredningen pekar på att ett riktat avdrag 
kan vara ett effektivt verktyg för att minska kostnadstrycket på 
jordbruksföretag, inte minst i ett läge där ökade priser på energi, drivmedel, 
insatsvaror och räntor kraftigt har försämrat villkoren för många lantbrukare.

Svenskt jordbruk har också en central roll i klimatomställningen. En stärkt 
lönsamhet skapar bättre förutsättningar för investeringar i energieffektivisering, 
elektrifiering och ökad användning av förnybara drivmedel, såsom 
biodrivmedel producerade i Sverige. Det bidrar i sin tur till minskade fossila 
utsläpp från jordbrukets maskiner och transporter samt till ett minskat beroende 
av importerade fossila bränslen. I ett osäkert omvärldsläge är detta även en 
fråga om försörjningsberedskap och nationell motståndskraft.

Genom att stärka jordbrukets ekonomiska förutsättningar kan Sverige ta viktiga 
steg mot ett mer hållbart livsmedelssystem som kombinerar klimatansvar med 
konkurrenskraft och regional utveckling. Ett jordbruksavdrag i enlighet med 
utredningens förslag skulle därmed kunna bidra både till minskad 
klimatpåverkan och till ett mer robust och självförsörjande samhälle.

Trots detta har regeringen ännu inte presenterat något förslag om att genomföra 
jordbruksavdraget i enlighet med den befintliga utredningen. Den fortsatta 
osäkerheten försvårar långsiktig planering och investeringar inom jordbruket.

Mot denna bakgrund vill jag fråga finansminister Elisabeth Svantesson:

 

Avser ministern och regeringen att gå vidare med införandet av 
jordbruksavdraget i enlighet med den befintliga utredningen, och när kan 
riksdagen i så fall förvänta sig ett sådant förslag?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-12-17
Besvaras senast
2026-01-02
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………………………………………

Rickard Nordin (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


